



## [НЕ]КОНФЕРЕНЦИЯ по итогам программы обменных визитов и поездок в 2014-2015 гг.

Текст и фото (Общественный Фонд «Институт стратегии устойчивого развития» (ИСУР), Кыргызстан)

4 декабря 2015 г. Общественный Фонд «Институт стратегии устойчивого развития» (ИСУР) провел встречу по итогам программы обменных визитов и международных поездок в 2014-2015 гг. в гостинице «Smart». Встреча прошла в формате «(не)конференция», который предполагает свободную дискуссию, где участники сами определяют ход работы. В работе (не)конференции приняли участие представители партнерских организаций, получившие поддержку ИСУР для участия в региональных и международных мероприятиях с целью повышения потенциала и обмена опытом.

Встреча началась с гостевой лекции на тему «Традиционная культура как основа развития», с которой выступила Индира Раимбердиева (ОФ «Миротворческий центр»). Во время лекции был представлен духовно-ориентированный анализ состояния общества в Кыргызстане, с учетом имеющегося потенциала традиционной культуры для решения актуальных проблем, и были изложены основные факторы успешного возрождения традиционной культуры в современных условиях. Кроме того, была подчеркнута важность обменных визитов и участия делегатов из Кыргызстана на международных форумах и конференциях для развития традиционной культуры.

Члены Горного Партнерства, получившие поддержку ИСУР для Душанбинского Форума горных стран в июне 2015 г., рассказали о работе горного форума и участии в Конференции Высокого Уровня по итогам Декады Воды «Вода для жизни», а также поделились с присутствующими своими впечатлениями и полученным новым опытом, который они намерены применять для развития своих организаций. Необходимо отметить, что ИСУР оказал поддержку группе из восьми человек из Таджикистана и Кыргызстана – представителей неправительственных и общинных организаций, работающих в области биокультурного разнообразия, таких как АГОЦА, Федерация органического движения БИО-Кг, ОФ РДФ, КИЦ «Айгине», ОФ «ADI» и другие.

Умут Джолдошева (Rural Development Fund) поделилась своими впечатлениями и результатами по участию в конференции и обменном визите между сообществами, которые состоялись в сентябре этого года в г. Бангалор (Индия). Тема ее выступления была посвящена новому подходу «Доступ и распределение выгод (Access and Benefits Sharing) от использования генетических знаний и связанных с ними традиционных знаний. Презентация вызвала огромный интерес участников встречи, в связи с ограниченностью во времени было решено провести отдельную встречу по данной проблеме.





**Акылбек Рахманберди из АГОЦА выступил с презентацией о Душанбинском Форуме горных стран**

Алтын Джанышбаева из ОО «Омур Булагы» и Жанара Алгожоева из ОФ «Аманат Омур» рассказали о своем визите в сообщество организации «Зан ва Замин» в Таджикистане. Основная цель обменного визита заключалась в проведении партнерами из Кыргызстана мастер-классов по работе с лекарственными травами, производству шерстяных ручных изделий и окрашиванию шерсти натуральными красителями для групп хранителей биокультурного разнообразия, а также повышение потенциала, обмен опытом и установление партнерских отношений между целевыми группами партнерских организаций Кыргызстана и Таджикистана по сохранению биокультурного разнообразия. В рамках встречи были представлены несколько презентаций об участии партнеров из Кыргызстана и Таджикистана в глобальном движении Слоу Фуд (Slow Food). Так молодежная группа рассказала о своей поездке в Милан (Италия) в октябре 2015 г. и участии в международной конференции Молодежной Сети Слоу Фуд «Мы накормим планету» и о будущих планах развития молодежного движения в Кыргызстане.



**Умут рассказывает о подходе ABS**



Айда Жамангулова (ADI) выступила с презентацией «Международное движение Слоу Фуд (Slow Food): извлеченные уроки и возможности для развития», в которой она поделилась с участниками встречи о результатах участия в «Салоне вкуса» и Терра Мадре в октябре 2014 г., о том, как данная поездка помогла ее организации в создании местного конвивиума и дальнейшем распространении концепции и идей Слоу Фуд в Центральной Азии. Также она проинформировала о создании Сети хранителей местных семян «Дыйкан Мурас».

Нурмамат Сапарбаев (Лесик-Юг) рассказал о своем участии на фестивале 'Терра Мадре' в г. Сузdal' (Россия). Кубаныч Тагаев, Бурул Сариеva (ИСУР) и Султан Сарыгулов (Федерация органического движения) сделали красочную презентацию об участии на международном фестивале «Терра Мадре коренных народов», который состоялся в ноябре этого года в штате Шилонг (Индия). Итогом встречи стали предложения и рекомендации представителей партнерских организаций на предстоящий год.



Айдай Асангулова (ОФ «Мин Кыял») рассказывает о своем участии на международной выставке MAISON D'EXCEPTION (Франция) в феврале 2015 г.



Алмаз Акунов делится своими впечатлениями об участии на 10-ой международной конференции в Париже Whitehead в Лос Анжелесе (США) "Seizing an Alternative: Toward an Ecological Civilization" (июнь 2015 г.)



Общее фото участников (не)конференции